

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Надя Юлиянова Станчева-Христова, дм,
Първа Клиника по кардиология, УМБАЛ „Д-р Г. Странски“ ЕАД
Медицински Университет – Плевен

за дисертационния труд на д-р Алексис Ахмад Ал караки на тема:
„Ангиопластика и стентирание на непротектиран ствол на лявата коронарна
артерия. Еволюция и прогноза“, представен за придобиване на
образователната и научна степен „Доктор“ по докторска програма
„Кардиология“.

Това становище е написано и представено на основание на заповед No
1629/03.07.2019 г. на Ректора на МУ – Плевен.

Получих всички необходими документи на хартиен и електронен носител.

Дисертационният труд на д-р Алексис Ахмад Ал караки е посветен на едно
от социално значимите заболявания на нашето време – атеросклерозата и
нейната клинична изява и лечение, в частност стентирание на непротектиран
ствол на ЛКА. Насочването на вниманието към тази проблематика, която е
много малко проучвана у нас, а даже и в световен мащаб, ще допринесе за
подобряване на опита и възможностите на инвазивното лечение. В този
смисъл темата на дисертационния труд е изключително актуална.

Представеният дисертационен труд е написан на 76 страници, съдържа 7
фигури, 25 таблици и 1 приложение. Използваните литературни източници са
представени и включват 83 заглавия, всички на английски език. Над 50 % от
всички източници са от последните 10 години.

Литературният обзор е представен на 31 страници, структуриран е правилно,
аналитичен е, съдържа достатъчно материал по тематиката на дисертацията и
завършва с обобщение.

Целта е ясно формулирана и конкретна. Основната цел на дисертационния
труд е на базата на опита на екипа в ангиопластиката на непротектиран ствол
на лявата коронарна артерия да се определят прогностичните фактори за
появата на клинични събития и да се оцени прогнозата на изследваните
пациенти.

Задачите са 5 на брой, формулирани са ясно и конкретно и очертават комплексния характер на добре планирано изследване. Описанието на използваните методи е изчерпателно.

Получените резултати са представени ясно и логично, онагледени със 7 фигури, 25 таблици и 1 приложение.

Изводите са логично изведени от поставените задачи и получените резултати. Представени са 3 приноси с потвърдителен характер.

Основните изводи и научни приноси на дисертационния труд могат да се обобщят по следния начин:

Ангиопластиката със стентирание на СЛКА все още е запазена за пациентите с противопоказания или висок оперативен риск за хирургично лечение, които са с лоша прогноза. Многобройни проучвания през последните години показват, че ангиопластиката на СЛКА може да бъде разумна алтернатива на КБХ със сходни резултати, но с цената на повторни реваскуларизации. Изборът на стратегия трябва да бъде обсъден от Heart Team за стратификация на оперативния риск и отчитане на сложността на лезиите с помощта на SYNTAX score. Резултатите от проведеното изследване са окуражаващи, с ниска степен на повторна реваскуларизация и най-ценното е, че те отразяват реалната клинична практика и допринасят за утвърждаването на ангиопластиката при стеноза на СЛКА.

Заклучение:

Дисертационният труд на д-р Алексис Ахмад Ал караки представлява задълбочено епидемиологично проучване на значим клиничен проблем.

Докторантът показва добро познаване на литературата, възможност за анализиране и обобщаване на получените резултати. Така предложеният дисертационен труд напълно покрива критериите на МУ Плевен за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“. Препоръчвам на членовете на Научното жури да гласуват положително за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“ на д-р Алексис Ахмад Ал караки.

20.11.2019 г.

Гр. Плевен


Доц. Н. Станчева, дм